
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 76
van FREYA PERDAENS
datum: 27 januari 2023

aan BENJAMIN DALLE
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD, MEDIA EN ARMOEDEBESTRIJDING

Jeugdwerk  -  Omgaan met seksueel grensoverschrijdend gedrag

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 121 van 5 maart 2021 en nr. 104 van 4 maart 
2022. Beide vragen handelden over het pakket ‘(N)iets mis mee?!’, dat gebaseerd is op 
het vlaggensysteem van Sensoa. Het leert bewust om te gaan met seksuele situaties en 
seksueel grensoverschrijdend gedrag in een jeugdwerkcontext. Aan de hand van zes 
criteria leert men situaties in te schatten en kent men er een vlag aan toe - een groene, 
gele, rode of zwarte - en leert men hoe men per vlag een gepaste reactie formuleert.

Na de vorige vraag (nr. 104) heb ik een overzicht van de pakketten die de afgelopen 
jaren (t.e.m. 2021) besteld zijn. Ik had om de evolutie verder op te volgen graag een 
antwoord gekregen op volgende vragen.

1. Hoeveel pakketten van ‘(N)iets mis mee?!’ werden er in 2022 besteld? 

2. Hoeveel cursussen van ‘(N)iets mis mee?!’ werden er in 2022 besteld?

3. Werden er in 2022 aanpassingen gedaan aan het pakket?

4. Ook in 2022 was (berichtgeving over) grensoverschrijdend gedrag in veel sectoren 
niet weg te denken. 

Is de impact daarvan nog steeds te merken in de interesse voor dit pakket?

5. Welke initiatieven werden in 2022 genomen om dit pakket te promoten?



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD, MEDIA EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 76 van 27 januari 2023
van FREYA PERDAENS

1. Het Departement Cultuur, Jeugd en Media contacteerde Pimento om cijfers op te 
vragen. In 2022 werden er 169 educatieve pakketten van ‘(N)iets mis mee?!’ besteld. 
Hiervan werden 149 pakketten aangevraagd in het kader van de JKP-project integriteit 
onder JKP-prioriteit 1. Welbevinden en positieve identiteitsontwikkeling dat eind 
augustus 2022 van start ging. De overige 20 pakketten werden vanuit het reguliere 
Pimento-aanbod verkocht. 

2. In 2022 werden er 13 workshops ‘(N)iets mis mee?!’ aangevraagd. Daarvan werden 7 
workshops besteld in het kader van het project integriteit. De overige 6 vormingen 
werden vanuit het reguliere Pimento-aanbod verkocht. 

3. In 2022 werden er geen aanpassingen gedaan aan het pakket ‘(N)Iets mis mee?’. In 
2023 staat er een grondige herwerking op de planning. Het herwerkte pakket zal in het 
najaar van 2023 op de markt zijn.

4. De verplichting tot het voeren van een integriteitsbeleid, de aanduiding van de 
aanspreekpunten integriteit (API), en de bijhorende opleiding ervan door De 
Ambrassade, Pimento en Tumult en de specifieke ondersteuning voor het verstevigen 
van het integriteitsbeleid in de jeugdsector binnen het kader van het Vlaams Jeugd- en 
Kinderrechtenbeleidsplan stimuleert de jeugdsector om een beleid tot het vermijden en 
de aanpak van grensoverschrijdend gedrag ter harte nemen. De interesse voor het 
pakket, de vormingen en trajectbegeleidingen van Pimento kaderen hierbinnen. 

5. Sedert de vorige antwoorden op de vorige vraag nr. 121 van 5 maart 2021 heeft 
Pimento nog initiatieven genomen om het pakket te promoten via de nieuwsbrief en 
mailings naar het jeugdwerk, de eigen website en berichten op de sociale media 
Facebook en Instagram.

Aanvullend hierop gaf het Departement Cultuur, Jeugd en Media eind augustus 2022 
Pimento bijkomende opdrachten om het jeugdwerk verder te ondersteunen bij het 
verstevigen van een integriteitsbeleid. Dit aanbod werd bekend gemaakt op de 
verschillende communicatiekanalen. 


